





这天,我哼着小曲儿走向教室,突然传来一阵加油声, 吓我一跳。我跑到门口一看,讲台周围挤满了同学,我费力 地挤进去,原来他们正在举行"竹节人武林大赛"!

江老师一声令下,比赛开始。小宇迅速拉动控制绳,他 的竹节人"宇郎神"立刻挺直腰杆,手持长矛,气势汹汹。小 钰的手持雌雄双股剑,也散发出杀气。同学们激动地加油、 围观。

说时迟那时快,小宇松开控制绳,"宇郎神"迅速蹲下, 用长矛挑起一招"倒挂金钩",正中"钰皇叔"面门。小钰被 打得措手不及,后退几步才稳住身形。观众们发出议论和 加油声。

小钰为了找回颜面,双剑一摆,使出双龙出海之招,猛 劈"宇郎神"后背。"宇郎神"忙抬矛挡住双剑,再使一记燕反 斩,扫向"钰皇叔"上盘。小钰被打倒在地,输掉了比赛。同 学们欢呼、鼓掌,兴奋异常。

正当我们玩得尽兴时,午休铃响了。我们不情愿地回 到座位上,但心中充满了欢乐。

走月亮

市二中附属小学2020班 彭启航 证号:23042560319 指导老师:彭聪

夏天的夜晚,月亮带着那些闪闪烁烁的星星升起来了。 这时候,妈妈喜欢牵着我们在洒满月光的小路上走着, 走着。

闷热的空气里透着丝丝凉意,我们在池塘边的小路上 走着,听着蟋蟀和青蛙的乐曲,闻着花草的芳香。突然,远 处传来"扑通"一声,一眼望去,原来是一条大鱼从水里跳了 出来,吃到垂在水面上的树叶,它把水溅到了岸上,水珠就 像一只只小小的萤火虫。我多么想要拥有一只萤火虫! 妈 妈说以前她看到过萤火虫,它们都是成群结队的,可是现在 我一只萤火虫也没看过……

每天晚上我们来到这洒满月光的小路上玩。我们有的 时候带着各种工具来到池塘边抓鱼捉虾,有时我们带上铲 子和桶子到沙池挖沙子、建城堡,有时我们又只到这里来欣 赏这美丽的风景,更多的时候我们一边聊天,一边在洒满月 光的小路上走着,走着……

夏天的夜晚,真适合散步!

蒜宝宝成长记 市二中附属小学2017班 周梓涵 证号:23042560307

10月14日是一个特殊的日子,是种植大蒜的好日子。 我小心翼翼地剥去了蒜宝宝的"白外衣",心中充满了好奇: 它的内部是雪白雪白的,还是黑乎乎的呢?不出所料,它露 出了雪白的内部,但有"口臭",所以我要帮它洗澡并清洁口 腔。洗完之后,它变得雪白无瑕,像一颗闪耀的白玉。

几天后,我发现它长出了"头发"! 我惊讶得几乎无法 言语! 它的"头发"是鹅黄色的,虽然开始生长,但似乎并未 有太大的变化。为什么呢?因为它的"头发"只长了二三毫 米,而且长出的同时,它的身体变得有些紫,像是被其他蒜 宝宝打了一样。此外,我还注意到它长"脚"了! 虽然只有 一两毫米长,但这个发现让我非常惊讶。

又过了几天,我发现它继续成长,变得更像小蒜了。阳 光明媚的日子里,我发现蒜宝宝除了"头发"长高之外,身体 也变黄了,像是我们的黄皮肤。这让我意识到需要从多个 角度看待问题,也让我想起了那句诗:"横看成岭侧成峰,远 近高低各不同。"

最后一天,10月25日,它已经长成了一颗合格的大 蒜。它的"头发"更长了,最长的时候有四到五厘米高,颜色 也更深了。我为它在短短十四天内取得的成长感到骄傲。 我期待着它在未来的日子里继续成长,甚至有可能成为一

我看着它从蒜宝宝长成大蒜,心中充满了喜悦。我更 11理解法布尔观察的艰辛和不易。

每一个生命都有它自己的价值 ——读《夏洛特的网》有感

市二中附属小学2008班 成玥姗 证号:23042560251 指导老师:张倩

读书不仅可以丰富我们的阅历,更能开 阔我们的视野。在2008班,我们大家都热爱 阅读。同学们常常把心爱的书籍带到教室, 进行图书交换。每周,张老师还会组织我们 参加阅读分享会,一起分享阅读的喜悦和乐

最近,我迷上了一本书——《夏洛特的 网》。这本书主要讲述了小猪威尔伯和蜘蛛 夏洛特之间充满友谊与磨难的故事。

通过阅读《夏洛特的网》,我深深地感受 到了友谊的力量和无尽的爱。夏洛特为了拯 救威尔伯,不惜付出自己的时间和精力,最终 让朱曼克先生打消了杀死威尔伯的念头。我 们应该向夏洛特学习,学会关心他人,同时也 要像弗恩一样,珍惜每一个生命。

因为每个生命都有其独特的价值,每一 段友谊都值得我们珍藏!

难忘的演出 白鹤小学二年9班 许芸伊 证号:23040110680 指导老师:王红辉

这几个月,每周六下午,我和舞蹈小伙伴 都会在舞蹈房练习《魔法铃铛》这支舞蹈。我 们认真练习,就为了今天能在蒂艺菡第十六 届文艺汇演上有出色的表现。我们早早地来 到株洲广播电视台化妆,换上美丽的演出服, 就像一个个优雅的圣诞小仙女。

终于轮到我们的节目了,我和小伙伴们 走上舞台,摆好动作,调整情绪……聚光灯照 在我身上,我扬起笑容,踮起脚尖,身姿优雅 地舞动在旋律中……表演结束,我们整齐地 向观众鞠躬,听到了热烈的掌声。我知道,这 是观众对我们最大的肯定。

我们凭着满腔热情和刻苦训练完成了这 场出色的演出。妈妈说:"将来的你一定会感 谢现在踮起脚尖的自己。"芭蕾舞已经成为我 生活中的一部分,我爱跳舞!

病毒的自述

天元小学1806班 刘董浩岦 证号:23040250136 指导老师:文响荣

我是新冠病毒,令人恐惧。我的家族遍 布全球,无处不在。

我与同伴随寒风雪花游荡,寻找目标。 我轻易进入人的鼻腔,穿越鼻粘膜,直达肺 部。这里成了我们的繁殖地。人类派出白细 胞和T细胞抵抗,但我们的速度和战斗力超 乎他们想象,很快攻占肺部。我们不断攻击 人体免疫系统和器官,最终导致器官衰竭而 死亡。

当时,人类世界被黑暗和雾霾笼罩,我们 自鸣得意地看到死亡人数增加。然而,"白衣 天使"出现,与我们抗争,他们不眠不休地与 我们赛跑。人类开始戴口罩、手套,用酒精消 毒,让我们无处藏身。

经过变异,我们再次来袭。但人类已使 用特效药物和疫苗与我们抗争,我们伤亡惨

伙伴日益减少,空气中充满消毒水味。 我在空气中消散时,烟花照亮天空,人类欢呼 震耳欲聋。我知道是时候离开了。

等着乘凉的人

天元小学1811班 刘逸轩 证号:23040250140 指导老师:唐洁莉

"人有耻,则能有所不为。"这句 话与我最爱的一幅漫画有着异曲同 工之妙。

漫画中有两个人。其中一人带 着墨镜,全身缩紧,倚靠在一棵刚栽 不久的小树上。旁边还静静躺着一 把小铁铲,明眼人一看就知道这是个 刚刚新种的幼苗。中年人却一直靠 着小树干,显得格外突兀。一位年轻 人看着中年人的做法,他手拿水壶, 戴着一顶帽子,准备为新栽的幼苗浇 水。年轻人看到中年人的做法十分 生气和不解,于是开始他们下面的对 话:"你干什么呢?""等着乘凉"。看 到这儿,我想你们和我一样在思考, 中年人说的是多么可笑,他既然要在 这等幼苗长大后乘凉,他竟然妄想不 劳动就有收获,而年轻人栽树、浇水 用努力换取收获。

古人云:前人栽树,后人乘凉。 中年人只想着不付出而坐享其成,但 年轻人却能一步一个脚印的付出,等 待收获。

在生活中,有许多人就像倚树的 人一样,不想通过劳动就想获得回 报。就和我们班级中一些同学,作业 都不做只想抄袭其他同学的作业成 果,妄想不劳而获。而浇水的人却是 想靠自己的努力踏踏实实地为自己 的目标去奋斗。

通过这幅漫画,我明白了要想实 现自己的目标,就需要靠自己一步一 个脚步往前走。加油吧! 少年们,让 我们一起为自己的目标努力奋斗吧!

独特的山竹

白鹤菱溪小学2101班 周雨沫 证号:23040060522 指导老师:龙永青

今天,妈妈买了一些我爱吃的山 竹。

山竹形状圆圆,就像一个个小脑 袋。它们穿着紫黑色的外衣,仔细观 察,会发现上面有各种颜色的痕迹, 深浅不一,就像一幅独特的水墨画。 山竹的外壳硬硬的,想要打开它来品 尝可不是一件容易的事。触摸山竹 的表面,会感到非常光滑。有些山竹 上还会挂着亮晶晶的黄色物体,你知 道这是什么吗? 那是山竹碰撞后流 出的果汁。

告诉大家一个秘密,每个山竹的 底部都有一朵小花,小花的瓣数决定 了山竹果肉的瓣数。用力打开山竹, 会听到"啪"的一声,接着一股清香直 冲鼻端。然后就可以看到那白白胖 胖的果肉,它们像一片片花瓣,紧紧 地抱在一起,就像团结的一家人。

把果肉嗦进嘴巴里,初尝是酸酸 的,然后是甜甜的,咽下去的时候舌 头上还有点酸,口感非常独特。





多肉

茶陵县芙蓉学校2007班 谭涵熙

证号:23081740137

的迎春花、火红的银柳、翠绿的一帆风顺,但我最

竟然长出了几片宽大的花瓣,优雅地向四周舒

展。花瓣的颜色丰富多彩,有粉色、紫色、绿色,边

沿还有一些粉红向尖端延伸,十分可爱。花苞坚

挺着,饱胀得冒着亮光,仿佛要炸裂开来,甚至狰

的身姿展现在沙土之上。有的花瓣洁白无瑕,花

尖上带着微微的粉红;有的仿佛被绿色染过多次,

小巧玲珑、精致美观的模样,使它成为目前我家我

都会驻足观看一小会儿,它使我的心情变得愉

快。我希望它们能快点长大,变得更加健壮美丽!

天上的云朵

攸县东北街小学2014 刘思琦

证号:23071560058

朵都嘲笑它,让它非常伤心,它忍不住哭了起来。

它的眼泪化作了雨滴,滴落在地面上,人们纷纷撑

画。它高兴得身体开始缩拢,渐渐地变成了一张

住靠在旁边,很快就进入了梦乡。小羊为了让月

亮在它的身上好好睡上一觉,它使足了劲,让自己

最美的云朵。大家都问它:"你是怎么变得这么美

的?"小羊回答说:"我伤心地哭了,又开心地笑

了。"其中一只云朵补充道:"我从没说过任何人。"

第一次交朋友

茶陵县芙蓉学校2014班 陆祖安

证号:23081740163 指导老师:张红梅

在我六岁的时候,我在老家生活并结交了几

我和姐姐在老家玩游戏,有个人一直在旁边

第二天,他又来了。我想他可能也想玩,于是

我们玩起了老鹰捉小鸡,但人数不够。这时,

我们几个人玩的次数越来越多,友谊越来越深

通过这次经历,我明白了当别人想和你玩的时

我还知道朋友不是随口说出来的。真正的朋

看着我们玩。我以为他只是看看就会离开,但事

我问他:"你也想玩吗?"他点了点头。我们互相介

他叫来了他的哥哥一起玩。我们非常欢迎他的加

人,然后一起开心地玩耍。不久又有一个人来找

厚。我们分享美食和好玩的东西,一起解决问题。

候,我们应该主动邀请他一起玩,这样大家都会快乐。

友会跟你分享快乐,和你一起渡过难关。他们会

和你一起向正确的方向前进,互相指出做不好的

实上他看了一天直到我们去吃晚饭才离开。

绍后发现他和我同一年出生,真是太巧了!

很久以前,有一只名叫小羊的云朵。其他云

小羊看见这个场景,觉得它就像一幅美丽的

到了夜晚,小月亮看见这张舒适的大床,忍不

那些曾经嘲笑它的云朵现在都夸它是世界上

狞到暴着根根青茎,表面看似脆弱却坚硬如铁。

喜欢的还是那品种多样的多肉。

醉人的绿在花间蔓延。

起了五颜六色的雨伞。

又大又宽的大床。

变得更厚实。

位新朋友。

最喜爱的植物。

我们家有很多植物,有绿油油的绿萝、金黄色

有一次浇水时,我惊奇地发现多肉的花根部

多肉住在典雅精致的彩色花盆里,亭亭玉立

那坚强的品质、优雅的身姿、顽强的生命力和

多肉给我带来了无限的快乐,每次上学前我

2023年12月20日 星期三 责任编辑/付文婧 美术编辑/刘昭彤 校对/谭 筱

这儿真美

白鹤小学2101班 马李依 证号:23040110590 指导老师:何爱春

在我们的校园里,有几处景观园。有人喜欢志 园,有人喜欢和园,而我最喜欢的是书园。现在我 就带你们一起去看看吧!

我们的书园特别美丽,远远看去,它就像一条五 彩缤纷的彩虹,彩虹上支撑着一本摊开的大书,显得 大气而夺目。进入书园,你会看到9把五颜六色的椅 子,你可以带上心爱的书籍,坐在这里静静阅读。如 果读累了,就站起来,伸伸胳膊、活动活动腿脚,然后 深呼吸一口清新的空气。在这里,你可以感受到书籍 的芬芳和周围花草树木的香气,这会让你心旷神怡。

如果你到书园边上转一转,还会有许多让你心 情愉悦的发现。书园后边有许多树木,有的像一个 小蘑菇,有的像一把大伞,还有一棵树像个绿巨 人。在这些树木中,我只认识雪松树。虽然不知道 其他树木的品种,但这并不影响我对它们的喜欢, 它们是那样的生机勃勃。我想下次带个照相机来 拍点照片,然后回家查查资料。

在我们的书园里,还有许多"小画家"。不信你 看,小草"画家"把地上装点得绿油油的,小花"画 家"则在绿色背景上点缀上红色、黄色、紫色、白色 的花朵,还喷上了香水。

每当遇到难题时,我们就喜欢去书园里。在这 里可以静心思考、脑洞大开。这里优美的环境仿佛 给了我们灵感,答案一下子就在脑海中闪现了。这 里真是一方学习的好地方啊。

这就是我们学校的书园,你们喜欢吗?希望你 们有机会也能来欣赏一下这里的美丽景色!

丹桂飘香

白鹤菱溪小学2108班 蒋馥暄 证号:23040060565 指导老师:周婧

金秋十月,丹桂飘香。在这个迷人的季节,我 们一家人来到了长沙烈士公园。

清晨,下起了雨。秋天的雨,轻轻拍打着落叶, 与它们互相嬉戏、玩耍。秋天的雨,细细的,仿佛在 我的脸上轻轻滑过。

沿路两旁都是盛开的桂花,芳香四溢。那香气 如同奶油般浓郁,还带着丝丝的甜味。我走到桂花 树下面,桂花散发着醉人的香气,非常美丽。桂花有 黄色和橘红色的,摘了一朵尝了尝,虽然有点苦,但 苦中也带着一丝甜味。凑近看去,每朵开放的桂花 都有四个花瓣,中间是淡黄色的花蕊;有些半开的花 朵,像害羞的小姑娘,含苞欲放。我看着这朵又看那 朵,一棵树至少长了上百甚至上千朵花朵,真多呀!

这个季节真是丰收的季节,我感到非常开心!

会飞的蒲公英 白鹤小学2001班 张瀚栋 证号:23040110710 指导老师:李珊

风轻轻吹,阳光慢慢撒下。在一块农民伯伯来 不及种稻谷的地里,蒲公英被悄悄种下。农民伯伯 发现后,决定留下并细心照养。

一个阳光充足的下午,所有的蒲公英妈妈都结了 果。在风叔叔的带领下,果实宝宝们坐上了微风列车, 飞向了远方。只有小宝还赖在妈妈身边,不肯离开。

蒲公英妈妈温柔地对小宝说:"小宝,你长大 了,应该去开辟自己的新天地。"小宝不愿意离开, 更靠近妈妈说:"我才不呢,我要一辈子待在妈妈身 边。"妈妈皱了皱眉,生气地问:"这怎么可以?"小宝 撒娇说:"我就要一辈子待在妈妈身边。

看到生气的妈妈,小宝被送进了微风列车。 小宝虽然不愿意,但看到妈妈真的发怒了。坐 上列车的小宝很委屈,不明白妈妈为什么这样做。

随着风叔叔,小宝在陌生的地方扎根,慢慢长 大也有了自己的果实宝宝。他明白了妈妈为什么 那么坚定让自己离开。微风吹来,让他把思念带给 远方的妈妈。

三月的油菜花 茶陵县芙蓉学校2014班 陆祖安 证号:23081740163 指导老师:张红梅

三月的某一天,我在学校附近惊奇地 发现许多油菜花盛开了。我好奇这些油 菜花是从哪里来的,后来我了解到,这些 油菜花是许多农民伯伯一起种植的。

从远处看,油菜花就像一片金色的海 洋。油菜花反射出的光就像一堆堆金 子。因为油菜花是人工种植的,所以它们 生长得很快。它们一簇簇、一堆堆地挤在 一起,充满了生机勃勃的美丽,让人深深 感受到油菜花的独特魅力。还有一些油 菜花还没有开放,全身都是绿色的。

从近处看,它们被农民伯伯们排列得 像随时准备战斗的特种兵,一列一列地排 列得非常整齐。油菜花大多数在田里生 长,它们的根深深地扎在土里,叶子非常 大,就像一把大扇子。花朵呈现出金子一 样的颜色,闪闪发光。

油菜花在生活中的用处有很多,例 如:它们可以被食用,也可以被用来欣 赏。在我看来,油菜花是最有实用价值的 植物之一。

茶陵县芙蓉学校1804班 谭雨欣 证号:23081740198

"只要人人都献出一点爱,世界将变 成美好的人间……"这是我父亲经常挂在 嘴边的歌,有时我觉得他有点俗,没有新 鲜感。但后来发生的一件事改变了我。

我和父亲在西安旅游一周后,选择乘 坐高铁回家。下车后,我们来到杭州东 站,这里离家最近。正好赶上周五下午, 车站人流较多,我有些着急,希望能尽快 回家。这时,我看到一位老奶奶在地上摆 弄着挂满布袋的三轮车,看起来很无助。

我父亲看到这个情况,立刻快步跑过 去,帮老奶奶提行李。他笑着对我说:"跑 了一会儿,可是老奶奶真的很需要帮助 呢!"我为父亲的热情和爱心感到自豪和 感动。这一刻,我明白了付出和接纳的重 要性。我们每个人的力量虽然有限,但如 果每个人都付出一点关爱和帮助,世界将 变得更加美好。

听了父亲的话,我深有感触。帮助别 人不仅是一种行动,更是一种态度。我决 定以后也要像父亲一样,主动关心身边的 人。或许只是一个小小的举动,但却可以 改变一个人的生活。我会努力做一个有 爱心的人,为这个世界增添一份光彩。

这是我的想法,也是我们家的家训, "爱人则人爱你,敬人则人敬你。"父亲的 行为深深地影响了我,我希望自己能够像 他一样大方、热心,把爱带给更多的人。 这个世界充满了爱,我们只需打开心扉, 用自己的行动感染身

边的人,让世界变 得更加和谐、





我们玩,我同意了。